



●洞穴堡垒里还有没来得及带走的毯子和枕头。(左图)  
●一名巴政府军士兵走在洞穴中。(右上)  
●巴武装人员庆祝攻占洞穴堡垒。(右下)

# 打赢地道战 巴军占领塔利班洞穴堡垒 传“基地”老二曾藏身此处

巴基斯坦军方称,他们已经控制了巴基斯坦与阿富汗交界地带的的一个错综复杂的地下洞穴堡垒。该地下洞穴堡垒长期以来一直是塔利班和“基地”组织活动的指挥中枢,“基地”组织二号头目扎瓦希里曾藏身此处。马德拉村地处巴阿边境,坐落在巴境内巴扎尔地区白雪皑皑的山间,战斗在这里已经持续了16个月。自2008年8月起,巴军方在巴扎尔地区开始平叛战斗,去年二月宣布战斗胜利。然而,在巴军方将战斗重点转到斯瓦特山谷和瓦济里斯坦南部地区后,叛乱分子在该地区

又卷土重来。这个村子长期被巴阿两国边境的叛乱分子占领,这次是巴军首次进入这个村庄。在带领记者们参观马德拉村庄时,巴基斯坦地区司令塔里克汗少将介绍说:“这个复杂的防御系统中共有156个洞穴。这里曾是‘基地’组织成员在战斗中迅速转移的主要通道。‘基地’组织成员曾占领边境的山岭,藏身于这些洞穴中。”塔里克汗少将是巴基斯坦在该地区的平叛前线部队指挥官。他说,他们共打死了75名境内外武装分子,肃清了该地区的叛乱活动,战斗已经进入了最后的扫尾阶段。

不过,在巴军方向世人展示战斗硕果的同时,包括地区头目默罕默德在内的许多塔利班成员都已经逃走,并且随时可能卷土重来。塔里克汗说:“粗略估计,约有25%的塔利班成员逃过边境,另有10%到15%的人可能逃到了斯瓦特地区。我们只能估计说,大部分塔利班成员被打死了。”记者们看到,洞穴里散落着毯子和枕头,这些都是今年一月巴军队开始反击后,叛乱分子匆忙中丢弃的,马德拉村在战斗中几乎被夷为平地。其中有一个洞穴位于山顶,据说“基地”二

人物扎瓦希里曾藏身于此。巴军方的赛义德上校说:“扎瓦希里定期往来于巴扎尔和阿富汗库那尔省之间。当地居民曾看见过他。”扎瓦希里曾是一个埃及医生,现在是被悬赏2500万美金全球通缉的恐怖分子。官方消息称,在2006年1月,美国CIA一架无人飞机在马拉拉发射导弹击中了一间房屋,差点炸死了他。在房子被炸飞前,扎瓦希里和其他“基地”组织成员正在那里吃晚饭。巴基斯坦官方和当地居民还称,扎瓦希里甚至娶了一个当地女孩。 编译 唐亚琴

## 俄打造新式“飞碟”

据新华社电 俄罗斯伏尔加河地区乌里扬诺夫斯克地方政府通过一项五年计划,打算制造一种新式“飞碟”。“飞碟”最初模型由Locomsky公司制造,直径7米,可载重20公斤,首次亮相于2009年莫斯科航空展。这家制造商打算加以改造,制造出能够载重600吨或容纳1.1万人的大型“飞碟”。这种新式“飞碟”可以盘旋、翻转、垂直起降,能以每小时100公里的速度直线飞行,不需要地面设施辅助降落。与一般飞行器相比,“飞碟”油耗低,适于向边远地区运送大件货物。俄新社报道,Locomsky已着手在工业区修建“飞碟”生产设施。

## 奥巴马“偷”享大餐



奥巴马在用餐

据新华社电 美国总统奥巴马在佐治亚州演讲期间,得到美食招待。胆固醇水平偏高的奥巴马举起盘子,开玩笑说,“不要告诉‘我妻子’米歇尔”。美联社2日报道,奥巴马在当天的大餐包括炸鸡、通心粉、奶酪、奶油玉米、烤猪肉、蓝莓布丁和香蕉布丁。

## 枪手伪装泼彩祝福,突然拔枪怒射 媒体大亨头中3枪身亡

现年50岁的阿伦·西姆哈尼亚是尼泊尔著名的媒体大亨,旗下拥有众多报纸、网站和电台。3月1日晚,他在结束洒红节(印度教胡里节)准备回到其位于尼南部贾纳克布尔市的家中时,一名神秘枪手伪装向他的面部涂抹颜料以示祝福,突然拔枪朝其怒射,随后坐上摩托车逃之夭夭。头中3枪的西姆哈尼亚在被送往医院途中身亡。

### 枪手伪装祝福 3枪夺命

据报道,现年50岁的阿伦·西姆哈尼亚是尼泊尔著名的印度裔媒体大亨,旗下拥有调频立体声“今日电台”、《今日贾纳克布尔报》、《尼泊尔日报》和门户网站等诸多媒体。2月28日,他刚刚结束为期一个月的印度朝觐之旅,回到其位于尼中部贾纳克布尔市(距离尼首都加德满都西南125公里)的家中。3月1日,恰逢印度教传统节日洒红节(胡里节),满街都是欢庆的人们向素不相识的行人泼洒五颜六色的颜料,以示喜庆和祝福,欢迎春天的到来。

傍晚6点钟左右,西姆哈尼亚刚刚结束在妻弟家的节日庆祝活动,步行回家。走到半路时,一名陌生男子拦住他的去路。西姆哈尼亚原本并不在意,以为对方是要向他的脸上泼洒颜料以示祝福。不想陌生人突然凶相毕露,竟然从夹克衫中掏出手枪朝着他的脑袋便是一阵怒射。猝不及防的西姆哈尼亚头中3枪,在被路人送往医院的途中不幸身亡。而神秘枪手得手后,立即跳上一辆同伴驾驶的摩托车,逃之夭夭。



现年50岁的阿伦·西姆哈尼亚是尼泊尔著名的媒体大亨

### 警方逮捕10名杀人嫌犯

血案发生后,尼泊尔警方提升了安全警戒级别,加强了对尼所有进出关口和重要通道的检查,并且全力缉拿不明身份的凶手。目前,警方已经逮捕了怀疑卷入阿伦·西姆哈尼亚遇刺案的10名嫌疑人。当晚,尼泊尔两家反政府武装组织,由阿佐·辛格领导“特莱民主党”和拉简·穆克提领导的“特莱民主解放阵线”,双双宣布对西姆哈尼亚遇刺身亡负责。阿佐·辛格通过一部远在印度的电话致电当地报社称,之所以要杀死西姆哈尼亚,是因为后者“阻碍了贾纳克布尔市的发展”。辛格同时扬言,还将处死《今日贾纳克布尔报》的编辑和记者布利吉·库马尔·亚达夫。不过,目前尚无法证实这两家组织的声明是否真实。 朗天

### 一个月两位媒体大亨遇害

阿伦·西姆哈尼亚遇刺身亡之后,其远在印度首都新德里攻读MBA的独子拉胡尔于3月2日下午火速回到贾纳克布尔市,为父亲举办葬礼及火化仪式。3月3日,“尼泊尔记者联盟”(FNJ)号召全国新闻同行举行示威,许多媒体人士云集政府办公大楼门前,举行静坐和示威活动,要求严惩凶手。事实上,西姆哈尼亚已经是不到一个月的时间里,第2位惨遭枪杀的尼泊尔媒体大亨了。上月7日,尼泊尔第一家有线电视公司掌门人贾米姆·沙阿在首都加德满都市中心的使馆区遭枪手袭击,身中3枪,当场死亡。现年47岁的沙阿于2001年建立了尼泊尔首家有线电视公司。加德满都警方估计,沙阿遇害可能与某个国际犯罪组织有关。 朗天

## 哈马斯创始人之子: 我为什么帮助以色列

哈马斯创始人之一谢赫哈桑·优素福1日宣布与投靠了以色列的长子摩萨卜·哈桑·优素福断绝父子关系,摩萨卜2日就接受了美国有线电视新闻网(CNN)的采访,解释了自己为何会成为以色列的间谍。摩萨卜说,哈马斯对待自己的成员实在是太残忍了,他们经常毫无理由地杀人。摩萨卜告诉CNN:“辛贝特让我为他们工作,我本想假装答应,然后成为双料间谍,从内部击垮他们,但后来我的想法变了。当我被辛贝特折磨够了放出来后,我又被哈马斯投入了折磨自己组织成员的监狱,我开始迷惑了,究竟谁才是我的敌人?于是我同意和辛贝特会面。”摩萨卜说,他同意刺探哈马斯的情报,他认为自己的决定部分是因为道义上的原因。“我的同胞不会理解这一点。辛贝特针对的是一个组织,而哈马斯针对的是平民,这就是两者的区别。”摩萨卜还说,作为辛贝特的间谍,他经常提供情报帮助辛贝特抓捕哈马斯成员。但他为自己辩解,他只是帮助抓“特定的人”,如果不抓他们,这些“特定的人”就会随意伤害无辜的人。当然,他也有个原则,就是辛贝特不能伤害这些哈马斯成员的性命。他说:“在为辛贝特服务的10年中,没有一名哈马斯成员因为我提供的情报丢了性命。我热爱我的同胞,但问题是他们的意识形态是错误的。”

当被问到是否因自己的作为感到危险时,摩萨卜说他并不害怕。“对于一个人来说,肉体的死亡并不是他所能遇到的最坏的事。最糟糕的是精神和灵魂的死亡,这才是让我真正恐惧的。” 编译 潘文军

## »相关新闻

### 迪拜警方要抓以总理 哈马斯称将发起报复

阿拉伯联合酋长国迪拜警察局长达西·哈尔凡·塔米姆2日说,迪拜警方打算寻求逮捕以色列总理内塔尼亚胡和以情报机构摩萨德负责人达甘。哈马斯领导人马哈茂德·马巴胡赫1月遭暗杀身亡。他的一名助手说,马巴胡赫前往迪拜前,已觉察遭到跟踪。

塔米姆当天说:“我已向迪拜检察部门递交报告,要求逮捕内塔尼亚胡和摩萨德负责人。我完全确信,凶手是摩萨德。”马巴胡赫1月20日入住迪拜一家酒店后不久遭暗杀身亡。迪拜警方经过调查指认,摩萨德是幕后凶手。塔米姆先前说,99%确定“摩萨德难逃干系”。塔米姆上月宣布,如果有证据表明摩萨德参与策划这一暗杀事件,内塔尼亚胡将是第一个应受通缉的人,因为他签署了暗杀命令,“我们将对他签发逮捕令”。

以色列尚未对此作出回应。阿联酋媒体报道,迪拜警方已经要求美国联邦调查局协助调查。《国民报》以一名不愿公开姓名的美国联邦调查局官员为消息源报道,美方将调查以色列是否卷入这起暗杀事件。

马巴胡赫的助手默罕默德·纳萨尔接受哈马斯阿克萨电台专访,访谈笔录2日公布。

按照纳萨尔的说法,马巴胡赫动身赶赴迪拜前说,早已觉察有人跟踪自己。

纳萨尔说,马巴胡赫知道以色列特工已经盯上他。马巴胡赫曾告诉纳萨尔:“我感觉身后有一支军队在追赶我。”

以色列国防部门官员先前说,马巴胡赫负责从伊朗向加沙地区走私武器。纳萨尔在访谈中证实这种说法。他说,自己协同马巴胡赫“寻找进货渠道”。

纳萨尔说,哈马斯将报复以色列,在以色列境内发动一次袭击。他没有说明更多细节。

王宏彬(新华社)